

НОВОСТИ

РЕЖИМ САМОИЗОЛЯЦИИ

Вслед за Москвой и другими регионами страны на территории Свердловской области власти усилили ограничительные меры. Соответствующий указ подписал губернатор Евгений Куйвашев.

Режим самоизоляции введён для всех жителей. Исключения: когда человеку необходима экстренная медпомощь, он следует к месту работы, в ближайший магазин, аптеку, выносит мусор, выгуливает животное (на расстоянии, не превышающем 100 метров от дома).

Установлена социальная дистанция в полтора метра при нахождении на улице и в общественных местах. Ограничено количество людей, которые могут находиться в одном помещении. К примеру, в магазине площадью до 50 квадратных метров должно быть меньше пяти человек, до 100 квадратных метров – не более 10 человек, до 200 квадратных метров – не более 25 человек. В салоне легкового автомобиля могут находиться не более двух человек, если это не члены семьи и близкие родственники.

За соблюдением этих требований будут следить правоохранительные органы. По городу уже курсируют машины службы спасения и через громкоговорители призывают первоуральцев соблюдать ограничительные меры.

СОБЛЮДЕНИЕ МЕР ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ

Сотрудники Роспотребнадзора выходят в рейды, чтобы убедиться, как первоуральские коммерсанты соблюдают ограничительные требования.

Уже проверены десятки предприятий, которые должны были приостановить свою деятельность. Специалисты констатируют – требования властей исполняют не все. Например, в числе нарушителей оказались несколько ломбардов и салонов сотовой связи. Но большинство первоуральских предпринимателей указания соблюдают. Кафе продают еду на вынос. На интернет и телефонные продажи перешли различные магазины. Подобные рейды будут проходить ежедневно.

Также в Первоуральске появились дружинники. Добровольцев привлекла администрация – это сотрудники крупных промышленных предприятий. По городу дежурит 12 групп по три человека, они разъясняют гуляющим гражданам, что сейчас важно оставаться дома.

УЛУЧШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ

В городской бюджет в этом году поступили дополнительные средства из регионального и федерального бюджетов.

Они предназначены, в частности, для реализации программы по предоставлению социальных выплат молодым семьям. На эти цели поступило 8 миллионов рублей (6,5 миллионов – из областного и 1,5 миллиона – из федерального бюджетов). Ещё порядка 10 миллионов рублей выделяет город. На условиях софинансирования планируется предоставить социальные выплаты 13 молодым семьям, 10 из которых – многодетные.

Более 100 первоуральцев в этом году будут расселены из аварийного жилья. На реализацию этой региональной программы поступило порядка 50 миллионов. На условиях софинансирования (90 процентов – федеральный, 7 процентов – областной, 3 процента – городской бюджеты) планируется в течение 2020 года расселить три аварийных дома № 8, 10, 12 на улице Кирова. Общая площадь квартир составляет порядка тысячи квадратных метров.

Председатель комитета по управлению имуществом администрации Первоуральска Татьяна Максименко отметила, что есть ещё и местная программа, по условиям которой в рамках муниципального бюджета будет расселён дом на Динасе (улица Ильича, 13).



Елена Алуева показывает снимок лёгких с патологией

СЛОВНО НА ПЕРЕДОВОЙ

Всемирный день здоровья отмечается 7 апреля – это дата основания Всемирной организации здравоохранения в 1948 году.

Пульмонологическое отделение, которое размещается в терапевтическом корпусе городской больницы № 1, является межмуниципальным центром, а значит, здесь лечатся не только первоуральские пациенты. Эту службу более четверти века возглавляет Елена Дмитриевна Алуева – опытный, грамотный доктор, который любит свою профессию и трудится по призванию.

Она с юности мечтала стать врачом, возможно, потому, что мама и тётя долгое время работали в медицине. В старших классах с интересом изучала предметы, которые сдают в институте, поэтому сразу после школы поступила. Успешно окончила вуз, затем ординатуру, стала заведующей терапевтическим отделением больницы № 4 (на Хромпике). В 1987 году в ординатуре на кафедре факультета усовершенствования врачей по специальности «терапия» изучала различные области медицины, в том числе пульмонологию. В 1989 году возглавила терапевтическое отделение горбольницы № 1, затем его перепрофилировали в пульмонологическое. Но здесь проходят лечение пациенты не только с бронхо-лёгочными патологиями, поэтому глубокие терапевтические знания заведующей, безусловно, помогают.

Органы дыхания реагируют на появление в организме любой серьёзной патологии. Чтобы выявить первопричи-

ну, важна диагностика. За последние годы более оперативным и точным стало обследование – появилась магнитно-резонансная томография или МРТ – это современное диагностическое исследование, которое позволяет врачам «видеть» отклонения в работе органов. Например, эхокардиография сразу выявит проблемы с сердцем. Важнейшим является и обследование функции внешнего дыхания. Все эти методы помогают поставить верный диагноз и соответственно подобрать правильное решение. Более совершенными и действенными стали современные препараты. Особенно эффективным, на взгляд доктора, является ингаляционный способ доставки в организм лекарственных средств.

В отделении пульмонологии лежат в основном тяжёлые пациенты с комплексом сопутствующих заболеваний. Но слаженному коллективу, который работает как единая сплочённая команда, удаётся действовать эффективно. На лечении много пожилых людей, которые проходят полное обследование. И порой только здесь впервые узнают о некоторых нарушениях в организме.

Для особо тяжёлых пациентов крайне важна эффективная работа реанимации. Замечательные специалисты дарят людям вторую жизнь. Кстати, хорошие результаты даёт чёткое взаимодействие между службами.

В период пандемии коронавируса, чтобы исключить возможность заражения других пациентов, пульмонологическое отделение временно перенесено в инфекционную больницу на Динасе. А в первой городской действует терапевтическое отделение. Но как бы то ни было, медицинские работники оказались, словно на передовой. Хотя на сегодня в Первоуральске не выявлено ни одного случая заражения, тем не менее, существует психологическое напряжение. В медицинских учреждениях соблюдается строжайший профилактический режим дезинфекции.

Елена Дмитриевна – сильный духом человек и врач, которому приходится преодолевать немало трудностей, она постоянно помогает тяжело больным людям. Поэтому и сейчас паники и страха она не испытывает, но отмечает, что сегодня очень важен карантин. Это необходимо, чтобы замедлить скорость распространения эпидемии. Меньшее количество заболевших позволит работникам больниц эффективно выполнять свои обязанности. По мнению специалистов, коронавирус носит сезонный характер. Ожидается, что летом его активность снизится. К тому же, со временем появятся новые лекарства и вакцина.

Профессиональный путь врача нелёгок, но облегчать людям страдания – для Елены Дмитриевны остаётся важнейшей задачей.

НОВОСТИ

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ ОНЛАЙН

Какую профессию выбрать выпускникам? Чтобы определиться, уральцы приняли участие в областном родительском собрании.

Его провели дистанционно, на связи были несколько городов области. Волнующие вопросы родители задавали в общем чате в режиме реального времени. Отвечали специалисты Центра опережающей профессиональной подготовки, а также представители Группы ЧТПЗ, которые рассказывали, как готовят кадры для металлургической промышленности.

Руководитель департамента по реализации программы «Будущее Белой металлургии» Группы ЧТПЗ Алексей Смирнов:

– Студенты первого и второго курсов в нашем Образовательном центре осваивают оборудование на производственно-учебном участке. А в дальнейшем ребята устраиваются в штат цехов предприятия и получают заработную плату.

Представители Новотрубного завода рассказали о программе «Будущее Белой металлургии». По ней специалисты не только обучают студентов, но и готовят кадры, начиная со школы – помогают ученикам старших классов определиться с будущей профессией. А для тех, кто только пришёл на завод, работает система наставничества.

Начальник отдела методологии и стандартизации дурального образования Группы ЧТПЗ Анна Полякова:

– Родители, чьи дети приходят к нам учиться, могут быть уверены в социальной защищённости своего ребёнка. Имеется ввиду индивидуальное сопровождение со стороны многочисленных опытных наставников.

Областное родительское собрание продлилось больше часа. Специалисты рассказали о наиболее перспективных профессиях, к их числу относятся и металлургические специальности. Кстати, студенты программы «Будущее Белой металлургии», получив рабочую профессию, имеют возможность сделать карьеру на предприятии. Этому будут способствовать знание производства и учёба в вузе. Как известно, компания на этот счёт подписала соглашение с Уральским федеральным университетом.

МОЛОДОЕ ПОПОЛНЕНИЕ МЕДРАБОТНИКОВ

В Первоуральской городской больнице стремятся комплектовать медицинское учреждение кадрами.

По целевому набору в Уральском государственном медицинском университете обучаются 52 студента. В отделе кадров больницы уже имеется 24 заявления от школьников, желающих поступать в медицинский вуз в этом году. Приём продлится до конца мая. Так, по итогам ЕГЭ 2019 года по профильным предметам был сформирован список из десяти кандидатов на специальности «Лечебное дело» и «Педиатрия». В университет поступили семь первоуральцев за счёт средств федерального и областного бюджетов.

Чтобы познакомить будущие кадры с учреждением и в дальнейшем трудоустроить, для студентов четвертого курса лечебно-профилактического и педиатрического факультетов больница организовала зимнюю производственную практику. В этом году её прошли 18 студентов, в прошлом году – 14.

Больница ежегодно участвует в ярмарке вакансий, организованной Минздравом Свердловской области совместно с вузом, а в конце учебного года - в предварительном распределении выпускников.

По направлению от Первоуральской городской больницы на целевое обучение в ординатуру на специальности «неонатология», «лечебная физкультура и спортивная медицина», «офтальмология», «анестезиология и реаниматология» в прошлом году поступили пять человек.

В 2019 году после окончания университета в горбольницу пришли работать терапевт и эпидемиолог. А после окончания ординатуры трудоустроены хирург, пульмонолог, невролог, акушер-гинеколог, рентгенолог и врач клинической лабораторной диагностики.



КАРАНТИН ПО COVID-19 СОБЛЮДЕНИЕ РЕЖИМА

В Ревде зафиксирован первый случай заражения коронавирусом.

Заболевший недавно вернулся из-за границы. Начальник территориального отдела Роспотребнадзора Иван Хованов:

– В Первоуральске 764 человека прибыли из-за границы, за ними ведётся медицинское наблюдение. В на-

стоящее время в обсерваторе инфекционного отделения первоуральской городской больницы под наблюдением врачей находится один человек. Он также недавно вернулся из зарубежной поездки.

По официальным данным число заражённых коронави

в Свердловской области за последние сутки увеличилось на пять. Диагноз подтверждён у 38 уральцев. Все они госпитализированы. Контактировавшие с ними люди находятся под наблюдением.

Кстати, за несоблюдение режима карантина могут привлечь к уголовной ответственности. Речь идёт о тех гражданах, которые недавно прилетели из-за границы, но не

соблюдают режим изоляции. Согласно постановлению Роспотребнадзора, все вернувшиеся из-за рубежа должны пройти обязательный 14-дневный карантин. А если появились симптомы простуды – вызвать врача на дом. Несоблюдение этих правил может повлечь ответственность. Уголовный кодекс предусматривает для виновника массового заражения людей до трёх лет лишения свободы.

ПОЖИЛЫМ ПОМОГУТ ВОЛОНТЁРЫ

По поручению главы Первоуральска Игоря Кабца для доставки продуктов и медикаментов пожилым людям в городе организовали горячую линию.

По многоканальному телефону 8 (3439) 221-211 можно позвонить с 8 утра до 17 часов вечера. Доставка товаров первой необходимости будет осуществляться с 9 до 18 часов. В выходные дни колл-центр будет работать с 8 до 13

часов, доставка – с 9 до 14. Обращаясь на горячую линию, нужно назвать своё имя, возраст, адрес, контактный телефон и озвучить список необходимых покупок. Это могут быть продукты питания, товары первой необходимости или лекарства.

Доставлять товары первой необходимости пожилым людям на дом будут волонтеры. Они прошли инструктаж и обеспечены всеми необходимыми средствами индивидуальной защиты. При себе у волонтеров будут паспорта и специальные удостоверения.

Напомним, что жителям региона старше 65 лет до 14 апреля рекомендовано самоизолироваться из-за угрозы распространения коронавируса.

НАЛОГОВЫЕ КАНИКУЛЫ

В налоговой инспекции Первоуральска перешли на особый режим работы из-за пандемии коронавируса.

Речь идёт о предоставлении отсрочки по уплате налогов и страховых взносов плательщикам, бизнес которых связан с авиаперевозками, туризмом, культурой и спортом. В отношении данной категории до 1 мая введён мораторий на осуществление мер принудительного взыскания. То есть им не выставляются требования об уплате, не приостанавливаются операции по счетам. Налоговые каникулы также вводят для малых и средних

предприятий. Но такие меры касаются только текущих задолженностей, которые возникают у предпринимателей, начиная с 25 марта. Неделя с 28 марта по 5 апреля приравнивается к праздничным выходным дням, соответственно все сроки сдачи отчётов и уплаты налогов сдвигаются. Например, подать декларацию о доходах теперь можно с 6 апреля, а не с 1 апреля (как было ранее) и не позднее 30 апреля. Кроме того, налоговая инспекция прекращает приём граждан. Но для передачи документов в холле операционного зала размещён специальный бокс. Всю необходимую информацию горожане могут получить на сайте nalog.ru и по телефону единого контакт-центра 8-800-222-22-22.

ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

ТРУДОВОЙ ФРОНТ

Когда началась Великая Отечественная война, курсанту ремесленного училища Георгию Кутало исполнилось 16 лет.

Семья жила в Днепропетровске, поэтому вскоре оказалась в оккупации. В августе 1941 года Георгий был в числе эвакуированных на Урал. В Первоуральск их группа прибыла уже осенью, ребят определили на Новотрубный завод, в баллонный цех. Физически крепкие – стали подручными кузнецов, а остальных (в том числе и Георгия) направили в отдел технического контроля.

Выпуск широкого спектра баллонов – от 100-граммового до самого большого около 650 литров – заинтересовал парня. Эта продукция шла в танкостроение, авиацию, на флот. В 1942 году начали осваивать производство корпусов для снарядов легендарных «Катюш». Трудился по 12 часов. Выходных почти не было. Дисциплина строжайшая: за опоздание на 20 минут лишали премии, а если больше – даже судили. О прогулах и говорить нечего. Питались по талонам. В день давали 700 грамм хлеба. Для передовиков производства были, правда, стахановские талоны. По ним дополни-

тельно получали манную кашу и чай.

Ветеран вспоминает: – Несмотря на напряжённый график и накопившуюся усталость, никто не отказывался выходить на субботники, во время которых частенько загружали готовую продукцию в вагоны. А ещё в годы войны цех работал на мазуте, из-за копти приходилось чаще стирать спецовку, тщательнее мыться. Труд был нелёгкий, однако, нам хотелось принести ещё больше пользы Родине. Мы рвались на фронт. Но у новотрубников, поскольку предприятие стратегическое, существовала бронь. Я не раз обращался в военкомат, но директор завода Яков Павлович Осадчий объяснил, что Победа куётся и здесь в тылу.

В течение четырёх военных лет заводчане героически трудились. Линия огня проходила через душу и сердце каждого. Выполнения и перевыполнения плановых заданий доставались ценой крови, пота и упорства.

Активист, комсомолец, выполняющий общественные поручения, случайно позна-



комился с будущей женой Тамарой. В 1949 году они сыграли свадьбу, на которой присутствовал и Осадчий, он поздравил молодожёнов и поблагодарил за самоотверженный труд.

В марте Георгий Федосьевич отметил 95 лет. Большую часть из них он отдал производству, имеет многочисленные награды за выполнение работ по новой технике, за лидерство в социалистическом соревновании. Десять раз его избирали секретарем партийной организации. Сегодня дедушку любят и поддерживают сын, две внучки и правнук.

К началу 1944 года в Первоуральске было 144 фронтовые бригады. Они объединили более полутора тысяч рабочих. Для военных нужд выпускалось 35 процентов заводской продукции. Это баллоны для танков, стволы для минометов и, конечно, снаряды для «Катюш». В ноябре 1941 года было изготовлено 1320 баллонов среднего объёма, а в декабре – уже 7878. Всего за годы войны «баллонниками» выпущено около 2,5 миллионов изделий. В 1942 году ПНТЗ произвёл 222 тысячи тонн труб.

ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ТАЛАНТОВ

Белые металлурги повышают свой профессиональный уровень с помощью корпоративной программы «Сила Белой металлургии».

Её участниками стали 46 сотрудников Первоуральского новотрубного и Челябинского трубопрокатного заводов. Программа развития талантов включает четыре направления: управленческие тренинги, инструменты производственной системы, специфика бизнеса, а также технология производства и управление качеством. Основной акцент программы – практическое обучение – около 70 процентов времени сотрудники отработывают полученные знания и навыки в рабочем процессе, а теорию

проходят дистанционно с помощью современных технологий и средств связи.

По итогам обучения участники программы разрабатывают и защищают актуальные для компании производственные проекты. Рассчитанный экономический эффект от реализации проектов выпускников программы «Сила Белой металлургии» уже составил свыше 890 миллионов рублей за пять лет.



развита система дистанционного обучения – в 2019 году 4500 сотрудников компании прошли обучение в таком формате, что на 45 процентов больше, чем в 2018 году. Мы планируем, что с дальнейшим переходом на онлайн-технологии число обученных сотрудников будет расти, – комментирует директор по организационному развитию и персоналу Группы ЧТПЗ Оксана Назарова.

Уникальная корпоративная программа «Сила Белой металлургии» внедрена на предприятиях трубно-магистрального дивизиона Группы ЧТПЗ в 2014 году. Её задача – достижение стратегических целей компании через формирование профессионального кадрового резерва, развитие талантливых сотрудников, разделяющих корпоративные ценности, создание преемственности на всех уровнях управления. За пять лет действия проекта подготовлено свыше 700 руководителей разного уровня, более половины из них уже получили новые назначения на предприятиях Группы ЧТПЗ.



ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАГРАДА

БЫТЬ У ИСТОКОВ, ДОСТИЧЬ ВЕРШИН

Значимость некоторых событий осознаёшь много лет спустя... Так случилось, к примеру, у Якова Ковалёва. Пришёл на завод 18-летним и сразу попал на ударную комсомольскую стройку.

На возведение четырнадцатого цеха ПНТЗ тогда съехались молодые люди со всей Свердловской области – стройка имела статус «областной». Кипучую энергию комсомольцев в нужное русло направляли более опытные бригадиры. Яков Ковалёв вспоминает: работали на стройке такие же, как он, только что окончившие школу ребята. «Взрослые» были лишь в руководстве.

– Процесс строительства нового цеха шёл быстро: летом 1977 года начали, а в декабре уже выпустили первую трубу! Не помню, чтобы сталкивались с какими-то трудностями. Хотя сам цех по тем временам был очень современным, красивым, чистым, – вспоминает Яков Алексеевич.

С тех пор он трудится в трубопрокатном цехе, который строил своими руками. Опытному слесарю-ремонтнику поручают самую сложную и ответственную работу

по ремонту и наладке гидравлического и механического оборудования. Кроме того, он постоянно занимается модернизацией. Был одним из главных участников реконструкции станков ХПТ-55: вносил предложения, направленные на сокращение простоев оборудования и увеличение производительности станков. Недавно Я.А.Ковалёв провёл большую работу по модернизации гидрооборудования цеха. Новотрубник подчёркивает, что удовлетворение ему приносит именно творческая работа, связанная с импортозамещением, улучшением работы механизмов. В мастерской, которая, кстати, тоже значительно обновилась пару лет назад (появились новые мебель и станки), он готов много времени проводить над решением сложных технических задач.

Своими опытом и знаниями Яков Алексеевич делится с молодёжью – на практику к нему приходят будущие белые металлурги. Главным качеством наставник считает

терпение в общении с учениками.

– Как удаётся найти общий язык с молодёжью, заинтересовать профессией? – задаю вопрос Якову Алексеевичу.

– При правильном подходе, уверен, можно не просто обучить ребят, но и достичь хороших результатов. Вспоминаю себя в этом возрасте, стараюсь объяснить доходчиво. И знаете, я доволен своими учениками – очень толковые встречаются. Конечно, если сравнивать с нашим образованием, обучение будущих белых металлургов более насыщенное: они получают больше знаний, осваивают сразу несколько профессий и могут выбирать, какая из них им по душе. Быть одновременно и слесарем, и электриком – большой плюс, – отмечает собеседник. Сам он владеет тремя смежными профессиями, неоднократно награждался



грамотами всех уровней. В 2002 году ему было присвоено звание «Мастер своего дела», в 2007-м был награждён Почётной грамотой Правительства Свердловской области, ныне Я.А.Ковалёва наградили медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Высокую государственную награду он получил из рук губернатора Свердловской области. Новотрубнику приятно, что он стоял у истоков трубопрокатного, своими руками создавал большую производственную площадку по выпуску труб высокого качества.

Таисия ПОНОМАРЕВА

ПРОИЗВОДСТВО

IT-РЕШЕНИЕ ПО УЧЁТУ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ

В Группе ЧТПЗ запустили мобильное приложение по автоматическому подсчёту труб, основанное на технологии распознавания объектов на изображении.

Новое IT-решение позволяет увеличить производительность цехов за счёт повышения эффективности работы контролёров и инспекторов, а также исключить ошибки при подсчёте труб в штабелях и пакетах. Алгоритм распознавания труб с учётом необходимых технических требований создали при помощи детального и длительного анализа библиотеки изображений пакетов труб с использованием математической модели работы. Приложение с удобным пользовательским интерфейсом, которое уже успешно прошло тестирование на производстве, будут использовать в работе более 500 сотрудников компании.

Приложение для смартфонов и планшетов с операционной системой «Андроид» доступно для скачивания на корпоративном портале Группы ЧТПЗ – скоро его можно будет установить с помощью каталога мобильных приложений «Play Market». В будущем программу адаптируют для мобильной операционной системы iOS и интегрируют с учётными системами Группы ЧТПЗ.

Автором идеи мобильного счётчика труб выступил ведущий специалист управления по развитию производственной системы Новотрубного завода. В разработке и наладке приложения приняли участие IT-специалисты дочерней компании Группы ЧТПЗ и сотрудники трубопрокатного цеха ПНТЗ.



– В рамках клиентоцентричной трансформации Группы ЧТПЗ регулярно внедряет новые цифровые и IT-решения, направленные на автоматизацию производства и повышение качества исполнения клиентских заказов. Новое мобильное приложение по учёту готовой продукции – яркий пример вовлеченности сотрудников компании, которые сами выступают инициаторами непрерывного совершенствования и преобразования производственных процессов, – отметил директор по информационным технологиям Группы ЧТПЗ Рустам Абдрахманов.

Для повышения эффективности управления бизнес-процессами регулярно разрабатываются и внедряются автоматизированные системы управления производственной деятельностью, например, успешно работают системы учёта простоя по цехам и входного контроля поступающих материалов.

СПОРТ

ИТОГИ ЗИМНИХ СОСТЯЗАНИЙ

В этом году зимняя спартакиада прошла в 70-й раз.

В честь юбилея в самые масштабные корпоративные соревнования города внесли несколько современных идей, при этом сохранив многолетние традиции. По словам физорга предприятия Дмитрия Осламенко, нынче ввели новый вид состязаний – стрельбу из электронного оружия (лазерных винтовок). А вот хоккей с мячом был и остаётся популярным на протяжении всего времени – в играх участвовали более 90 человек, многие из них проводили специальные тренировки.

Минувшей зимой к соревнованиям привлекли руководителей цехов – за это командам выставлялись дополнительные баллы. По традиции в спартакиаде ПНТЗ приняли участие 10 команд из разных цехов, которые соревновались в 10 видах спорта. По итогам общего зачёта третье место – в копилке ЭСПЦ «Железный Озон 32», «серебро» – у цеха № 28, победителями стали спортсмены Финишного центра. Награждение призёров и участников проведут в сентябре. Масштабный праздник состоится во Дворце культуры ПНТЗ. Кубки и подарки спортсменам вручат руководители предприятия.

НОВОСТИ

ПОДГОТОВКА ЗОН ОБСЕРВАЦИИ

На Урале прошли масштабные учения, в ходе которых спецслужбы отработали выполнение противоэпидемических мероприятий.

На базе выставочного центра «Екатеринбург-ЭКСПО» спасатели и врачи развернули временный пункт сбора граждан. На учениях спасатели организовали полевой госпиталь способный принять одновременно до трёх тысяч человек. В ходе тренировки были отработаны действия для оперативного развертывания спальных мест, медпункта, мест отдыха, точек питания, информационного центра и другой инфраструктуры, которая может потребоваться в таком пункте. При необходимости он может использоваться как место для размещения здоровых людей, вернувшихся, к примеру, из-за рубежа.

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев подчеркнул, что с режимом наблюдения власти справились на «удовлетворительно». Задача – расширить эти возможности. Подобные учения будут продолжены и на других территориях региона.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!
КЛЕЩИ ПРОСНУЛИСЬ

Этой весной из-за тёплой погоды рано проснулись клещи.

Как известно, укус клеща может привести к заражению вирусным энцефалитом. Это тяжёлое заболевание можно получить и через молоко инфицированного животного. Чтобы обезопасить себя, лучше всего сделать профилактическую прививку против клещевого энцефалита в поликлинике по месту жительства.

Необходимо с осторожностью выходить на прогулки в лесопарковые зоны. Для защиты рекомендуется максимально полно закрыть поверхности тела одеждой и использовать репелленты, которые помогают отгонять паразитов.

Если всё же укусил клещ, необходимо как можно быстрее обратиться к врачу, чтобы он извлёк опасное насекомое и сделал укол иммуноглобулина – его ставят в течение 96 часов после присасывания. Клеща направляют в микробиологическую лабораторию на исследование, чтобы в случае инфицирования своевременно принять необходимые меры.

ТЕАТР «ВАРИАНТ»
ВЫХОДИТ В ОНЛАЙН

Артисты записали первый видеоспектакль для детей. Им стала постановка «Гуси-лебеди» в жанре театра теней.

Это театрализованное представление уже знакомо маленьким зрителям. В «Варианте» его показывали в рамках проекта «Читаем в театре». Сделать из постановки своеобразный мультфильм решили после ограничения проведения массовых мероприятий.

Над созданием трудилась целая команда – актёры, художники и дизайнеры, художник по свету и оператор. Закадровый текст прочитал режиссёр постановки Степан Себряков. Сейчас в театре работают над монтажом видеоспектакля и продумывают, как организовать показ. Возможно, мультик просто выложат в соцсети, либо будут онлайн-трансляции. Также в театре сообщили, что продолжат работу над видеопостановками.

Кстати, Министерство просвещения России в соцсети запустило онлайн-марафон «Домашний час» для родителей и детей, которые сейчас находятся дома. Каждый день известные педагоги, психологи, специалисты в области культуры и искусства, популярные блогеры будут рассказывать, как с пользой провести день. Трансляции планируются ежедневно в социальной сети «ВКонтакте» – в группе Министерства просвещения России.

Уральский

ТРУБНИК

Средство массовой информации Уральский трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг», Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.

Главный редактор: О.В. Маевская.

Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.

Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@priz.ru

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.

Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 670. Тираж 2940.

Цена свободная.

© публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).

КИЛОМЕТРЫ ПОБЕДЫ

Так называется туристический проект, посвящённый 75-летию Победы.

Первоуральцы прошли почти полторы тысячи километров во время шестидневной экспедиции на Северный Урал. Её организовал туристический клуб «Абрис» при поддержке Группы ЧТПЗ и общественной организации «Город Первых». Четырнадцать нашим землякам удалось совершить восхождение на несколько вершин. С базы туристы уходили в 8 утра и возвращались лишь вечером. Чтобы достичь самой высокой точки экспедиции (более полутора тысяч метров) шли непроторённой тропой, утопая в снегу. Иногда приходилось форсировать реки и строить переправу из брёвен.

Ходить в походы и ориентироваться в любом, даже непроходимом лесу, в клубе «Абрис» учат уже больше полувек. Уральский хребет за это время по-

коряжи не раз, здесь же проходят соревнования по спортивному ориентированию. Руководитель туристического клуба «Абрис» Жанна Краевская:

– В год юбилея Победы мы поставили перед собой цель пройти 1418 километров – столько дней длилась Великая Отечественная война. Свой поход посвятили подвигу наших отцов и дедов. Самому старшему участнику экспедиции больше семидесяти лет, а самому младшему – 12.

К патриотической экспедиции присоединилась общественная организация «Город Первых», созданная при поддержке Группы ЧТПЗ. Металлургическая компания взяла на себя финансирование похода. На каждой вершине установили памятную табличку. А в посёлке Кытлым почистили памятник погибшим в годы Великой Отечественной войны.



Романтика похода – это чай у костра, красивейшие природные места Северного Урала, которые путешественники запечатлели на камеры. Например, самую высокую гору Свердловской области Конжакский камень. Первоуральцам повезло с погодой, за все время экспедиции она испортилась всего один раз. Намеченный план выполнен, цель достигнута. А приятный момент ещё впереди. Награждение пройдёт в апреле на границе Европы-Азии.

ЖИВАЯ ИСТОРИЯ: ПИЛЬНАЯ

ЗОЛОТЫЕ ПРИИСКИ
И КАЗНЬ ТИРАНА

Одному из самых живописных посёлков города – Пильной – в этом году исполняется 260 лет. В прошлых номерах «Уральского трубника» мы начали рассказ о том, каким незатейливым был быт первых поселенцев.

История Пильной тесно связана с разведкой и добычей золота на Среднем Урале. Начало положил житель села Шарташ Ерофей Сидорович Марков: в мае 1745 года он обнаружил золото на берегу реки Исеть.

А в 1767 году во владение Васильево-Шайтанскими заводами, что располагались на территории нынешнего Первоуральска, вступили братья Ефим и Сергей Ширяевы, которые допускали наличие золота на своей земле, однако никаких усилий по его разработке не предпринимали, поскольку в то время добыча этого драгоценного металла была исключительной привилегией государства.

Стоит отметить, что при помещике Ширяеве положение жителей Васильево-Шайтанского посёлка было особенно тяжёлым. По свидетельству летописца тех лет, священника Александра Топоркова (основано на рассказе местных жителей), Ширяев был жестоким и развратным человеком. Посещая заводские работы, он обычно носил при себе тяжёлую кожаную трость со вставленным в середине железным прутом, и этой палкой без пощады бил несчастных работников за всякий незначительный проступок. По рассказам старожил Ефим Ширяев был настолько безнравственным и развратным помещиком и совершал такие дела, что «срам-



но не токмо рецци, но и помысли». В конце концов, страдавшие от бесчинств заводоладельцев мастера решили расправиться с тираном своим судом. Весной 1771 года, на седьмой неделе великого поста, для найма на слав каравана на Васильево-Шайтанский завод прибыл Рыжанко (Андрей Плотников). Вместе с ним было шесть товарищей, давно известных своими похождениями на Урале. Все работники утверждали, что Ширяев – злой человек, обременяет рабочих непосильными работами, бесчеловечно наказывает за малейшую провинность, и что «вечно бы молили Бога за того человека, который бы решился убить его». Рыжанко согласился выполнить злой замысел и через два месяца, 6 июня, ночью вернулся на завод с тремя сообщниками. Убив заводоладельца и разграбив его имущество, Рыжанко «23 июня расположился днествовать в 15 верстах к востоку от Верхне-Шайтанского завода. Здесь он и был захвачен сыскальной командой, в этот же день вместе со своими товарищами отправлен в Екатеринбург».

В мае 1812 года был издан закон «О предоставлении права всем Российским поданным отыскивать и разрабатывать Российские золотые и серебряные руды с платежом в казну подати». В 1814 году Л.И. Брусницын, работавший на Уфалейских приисках, предложил новый и эффективный способ добычи рассыпного золота: пробы из рыхлых отложений не дробить, а сразу промывать на месте.

В апреле 1823 года в Екатеринбурге была организована Временная горная комиссия во главе с сенатором В.Ю.Соймоновым «для проведения поисковых работ, установления местонахождения и запасов золотоносных песков». На территории Шайтанской заводской дачи эта комиссия обнаружила не менее 6 миллионов пудов золотосодержащих песков с перспективой получения при их промывке 6 пудов 20 фунтов злата.

Владельцы Шайтанских заводов Матвей Филатович Ярцев и его сыновья активно взялись за освоение нового дела. Были организованы 9 приисков. Первый и самый

крупный из них – Мариинский – располагался в долине реки Извязной (Известной). Ещё один прииск – Богатый – находился на склоне горы Мокрой: в логу, который спускался к речке Ельничной, в 400–500 метрах ниже плотины Пильненского пруда. Неподаляку от пруда существовал ещё один прииск: Симоновский или Выдерка.

Известно, что на приисках трудились подневольные люди. В начале лета 1824 года из далёкой Витебской губернии пригнали 200 крепостных крестьян, которых Иван Матвеевич Ярцев арендовал на два года, заплатив за каждого 300 рублей. Все они были направлены на добычу золота. При этом условия жизни и труда были настолько невыносимыми, что в августе 1825 года вспыхнул бунт, который, впрочем, был беспощадно подавлен карательным отрядом, присланным по распоряжению пермского губернатора.

По материалам книги Л.М. РУСАКОВОЙ «Живая история: страницы возникновения и развития посёлка Пильная»